

ЮБИЛЕИ

ЕВГЕНИЮ ГЕОРГИЕВИЧУ АНИМИЦЕ – 75 ЛЕТ



29 сентября 2012 г. Евгений Георгиевич Анимица отмечает юбилей.

Евгений Георгиевич Анимица — доктор географических наук, профессор, заведующий кафедрой региональной и муниципальной экономики Уральского государственного экономического университета, заслуженный деятель науки Российской Федерации, действительный член Международной академии наук высшей школы (по специальности «Экономика»), лауреат премии имени В. Н. Татищева и Г. В. де Геннина.

Е. Г. Анимица — один из ведущих ученых в области региональной экономики, основоположник и руководитель научной школы.

Наука для него — «горящая свеча жизни». Звание профессора, доктора, своя научная школа, различные гранты — лишь следствие. Ни одного дня своей жизни он не проводит, по его выражению, без страницы.

С 1993 г. Евгений Георгиевич — организатор и руководитель созданной им кафедры региональной и муниципальной экономики. На кафедре впервые в стране в рамках специальности «Национальная экономика» была начата подготовка экономистов по новой специальности «Региональная и муниципальная экономика». Созданию подобной кафедры способствовало длительное формирование научного направления «Проблемы социально-экономического развития городов и регионов России». На кафедре разрабатываются новые научные направления в экономических науках — пространственная экономика, региональная экономика, муниципальная экономика, городская экономика, социэкономика, сетевая экономика.

С 1992 г. профессор Е. Г. Анимица — директор Уральской экономической школы «Регион», в которой повысили свою квалификацию более 200 предпринимателей и работников местного самоуправления.

Е. Г. Анимица опубликовал более 400 работ общим объемом авторского текста 400 п. л., из них 58 монографий, большинство из которых широко известны специалистам в области региональной и муниципальной экономики, местного самоуправления, городской политики.

При научном консультировании и под руководством Е. Г. Анимицы написано и защищено 8 докторских и 33 кандидатских диссертаций.

Решением Регионального центра научно-технической экспертизы Минобразования России (центр создан на базе Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета) от 27 декабря 2002 г. научный коллектив под руководством Е. Г. Анимицы включен в состав ведущих коллективов в России. Таким образом, научная школа Е. Г. Анимицы доказала свое существование участием в открытом конкурсе Федерального агентства по науке и инновациям РФ «Развитие системы ведущих научных школ как среды генерации знаний и подготовки научно-педагогических кадров высшей квалификации».

Награжден медалью «Ветеран труда» (1987), Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РФ (1993), почетными грамотами Государственной Думы Федерального собрания РФ (2007), Губернатора Свердловской области, Правительства Свердловской области, Администрации Екатеринбурга, ректората Уральского государственного экономического университета. В 2008 г. Е. Г. Анимица награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Коллектив Института экономики Уральского отделения Российской академии наук поздравляет Евгения Георгиевича с юбилеем! Желает праздничного настроения, счастья, удачи и всего самого доброго, светлого и прекрасного!

ВЛАДИМИРУ НИКИФОРОВИЧУ БЕЛКИНУ – 80 ЛЕТ



26 августа 2012 г. исполнилось 80 лет Владимиру Никифоровичу Белкину, профессору, доктору экономических наук, директору Челябинского филиала Института экономики УрО РАН.

Владимир Никифорович известен в России и за рубежом как крупный ученый в области теоретико-методологических проблем труда, рабочей силы человека, трудовых отношений. В 1955 г. он окончил шахтостроительный факультет Свердловского горного института, в 1969 г. — аспирантуру в Академии общественных наук при ЦК КПСС и с этого времени занимается научно-педагогической деятельностью. Он заведовал кафедрой политэкономии в Челябинском государственном университете, в 1987 г. перешел на работу в АН СССР в качестве директора Челябинского филиала Института экономики УрО АН СССР.

Педагогическая деятельность и сегодня занимает важное место в жизни В. Н. Белкина. На основе научных достижений им были разработаны и преподавались оригинальные

авторские курсы по проблемам труда, рабочей силы человека и трудовых отношений. В настоящее время он является научным руководителем магистратуры по программе «Экономика труда» в Челябинском государственном университете. При его непосредственном участии были подготовлены 5 докторов и 12 кандидатов экономических наук.

Сферой научных интересов В. Н. Белкина являются теоретико-методологические проблемы труда, трудовых отношений, человеческого капитала, рабочей силы человека. В. Н. Белкиным разработана новая экономическая дисциплина «Экономическая теория труда». Глубокое исследование социально-экономических и психофизиологических аспектов трудовых ресурсов позволило В. Н. Белкину определить и ввести в научный оборот авторские понятия и категории: стимул труда, мотив труда, стимулирование труда, мотивация труда, уровень социализации работника; разработать первую систему понятий рабочей силы человека. Наряду с этим установлены закономерности развития напряженности рабочей силы: оптимизация ее структуры и повышение ее эффективности в ходе исторического развития экономики. Большое место в научной работе В. Н. Белкина занимает исследование социально-экономических проблем трудовых отношений. На основе анализа большого экономико-статистического и социологического материала он разрабатывает экономическую теорию трудовых отношений. Им впервые разработана и испытана на практике методика диагностики систем трудовых отношений организаций.

За время научной деятельности В. Н. Белкиным опубликовано более 300 работ, в том числе 12 монографий.

Большое место в научной работе В. Н. Белкина занимают проблемы региональной экономики. В течение многих лет он выступал инициатором и научным руководителем разработок региональных прогнозных, сценарных и программных материалов, которые способствовали решению социально-экономических проблем Челябинской области. На протяжении шести лет разрабатывались Сценарии развития Челябинской области, которые обсуждались на областных депутатских слуша-